

百草园

来稿请投 mnrbyjb@163.com

愿我们重逢 在“硝烟”尽散时

漳州八中 九年(6)班 戴凌茜

细雨说春继续,轻轻盖下春日的薄纱,任凭雨丝被风吹斜;和风说春缠绵,悄悄漾起春水的涟漪,一圈一圈勾勒出春的裙摆;但是新闻媒体说春危险,一串串确诊数据让大家大家都无奈地戴上口罩,隔着手机屏幕相见。

往年锣鼓喧天的春节早已不见踪影,响彻九重上苍的礼花鞭炮也被一串串手机提示音给替代——咚!确诊病例新增两例。

我越来越害怕迎接清早的晨光,因为随之而来的,还有不断上升的确诊数据,恐惧和慌乱充斥着人们的大脑,我们看不见这微小却足以致死的病毒,但能看见它带来的后果——在中国,在这个特殊时期,你看见了什么?你记住了什么?

我看见来不及吃年夜饭就同时时间赛跑、与病魔较量、奔赴疫区战场的医疗队伍在除夕夜的寒风中逆行;我看见不约而同按下手心相印的手印,不计报酬、不论生死、请领导批准的医务人员以生命高贵的鲜红在阻挡病魔的五指峰间逆行;我看见一位位清瘦动人的长发天使在上战场时做的第一台“手术”——剪了去自己三千青丝,天使姐姐,待到春暖花开时我想养一畦春水洗净你丝缕间的疲惫。

在这危难时刻,中国仍有人能挺身而出!

一个有希望的民族,不能没有英雄;一个有希望的国家,不能没有先锋。

穿着成人纸尿裤争分夺秒,连续十二小时不喝水、不上厕所,你怕吃了喝了,一出病区,身上的防护服就浪费了,更要命的是还要费时费力再穿一回,只好憋着、扛着、熬着,难受难忍,你放弃了人最基本的生理需求,只为换来一个没有硝烟雾霾的明天;脱下口罩,长时间带着护目镜的脸庞留下深深的压痕,你用早已没了知觉的神经牵动起一个微笑,对着镜子说,“这是最美的战绩。”

这世界上,哪有什么真正的英雄,那是有人需要,有人愿意牺牲,才成为英雄;这世界上,又哪有什么岁月静好,不过是有有人替你负重前行罢了,每个人都是劫后余生。如果这个世界上真的有天使,那她一定就是你的样子。

这个春节,没有走亲访友,没有家庭聚餐,但我们每个人的心却是连在一起的,家成了我们最后的堡垒,我们一定替你们守住这最后一块阵地。可能一个人的力量小得微不足道,但我只想告诉你们,放心吧,保护好自己,我们在你身后,等你回家。

从南海不眠的灯光,到普通人生活的日常,我看见整个中国在行动,无论离武汉有多远、有多近,我看见不分境内外,暖暖中国心正迸发出无穷的热能。

你说,以前是80后保护90后,现在换90后来保护大家了。我说,请再等一等,等我们00后跟上前辈们的步伐,一起守护这个世界。

愿这场灾难大家都平安渡过,愿你们在前线都安好无恙,愿明天之后大家都能用戴着护目镜的视线,关掉痛苦的呻吟,在阳光下谈笑风生,世界灿烂盛大,欢迎回家。愿我们重逢在“硝烟”尽散时。

(指导老师 李艺华)

微笑是最美的行囊

平和二中 高二(2)班 曾玉珠

噢!把病人从死亡线上拉回来的是谁?每天对病人无微不至关怀的是谁?在手术台上为病人治疗而忙碌的是谁?那就是白衣天使——医务工作者。无论你在何时,无论你在何地,只要披上那件白大褂,你就一直保持着微笑,你的微笑始终是那剂最好的“良方”。

2020年是崭新的年,也是全面建成小康社会的一年,但不幸的是,就在这个“鼠年佳节之际”,一场疫情似狂风暴雨般侵袭而来——新型冠状病毒肺炎。它的突击给人措手不及,也给医学工作者带来了很大的难题。面对此疫情,全国广大医护人员冲锋在一线,留下了“最美逆行者”的身影。在除夕夜,各地支援的医疗队紧急集结向着武汉出发。是你张开悲悯的双翅,飞向温暖的他乡,送与人间一片祥和;是你扬起善良的微笑,笑对苦难的人群,带走所有的痛苦;是你闭上辞别的眼线,关掉痛苦的呻吟,放下那遇见的幸福;也是你陪人间一起面对,陪病人一起度过!

此次疫情虽如殊死搏斗的战场,但你们依然“逆向而行、前仆后继”奋勇在与病毒抗争的一线。到目前为止,已有多位医务工作者倒在一线,你们用自己的知识技能为华夏大地撑起一片纯净的天。即使那熟悉的背影、熟悉的面孔已不复存在,但那嘴角的微笑却永垂不朽!

这些日子,你们被口罩勒到破皮的脸颊,被汗水浸到泛白的双手,手术室外席地而睡的身影……当你们握着冰冷的手术刀在手术台前,你们微笑着,你们的微笑分散了病人的恐惧与痛苦;当你们奔波于病房之间忙碌抢救病人,你们依然保持着微笑,用真诚的心去善待病痛中的病人。

平时我们只看到了你们光鲜的一面,但是你们为诠释医生这个职业付出的艰辛,为病人精心诊治流下的汗水,面对病人家属不解的质疑,甚至受到谩骂与诋毁时,流入心中的酸楚泪水又有几个人能理解与体会?医生微笑的背后也有着鲜为人知的艰辛,你们在社会上扮演多个角色,也有着属于自己的家庭,也需担当起家庭的责任。而在国家危难面前,你们又是临危不惧,发出请战书,请求与“病毒”抗战,把一个病人从死亡边缘拉回来。

医生的微笑让病人很放松,让病人没有病痛感。你们的微笑如初升的一缕阳光,一扫所有的失望与疼痛,也拉近了与病人的距离,增强了亲切感!医务工作者啊,你们的微笑,是最美的行囊!(指导老师 曾金华)



我们一起防范(手抄报)

漳州一中 七年(15)班 蔡雅冰(指导老师 洪振芳)

带着乐观敬畏生命

厦大附中 九年(2)班 郭霁

宅在家的第三天,正月初四,天气晴好。依旧有阳光,依旧有花草,凉亭里的流水声依旧清脆,却在无人的寂寥中显得格外悠长。我透过餐厅的窗看花园外紧闭的家门,不自觉地又叹了口气。

人们一边在家中享受着闲适,忍受着无聊,而此时国家和医护人员正迎难而上,披荆斩棘,攻坚克难。

说来好笑,除夕夜晚,小姨一家从市区驱车回家与我们一起跨年,父亲好酒又好客,于是和姨丈及他父亲共饮数杯,推杯换盏,觥筹交错,起座喧哗,一派欢腾。殊不知,大年初一便传来了“噩耗”:姨丈的父亲高烧送往医院,浑身乏力又干咳。全家无奈地静默——这与感染症状几乎重合——甚至有些懊悔,小姨更是差点在家“发狂”。最让我哭笑不得的是父亲,这个自从病毒开始蔓延就洒脱至极的人,一听到这个消息,老脸瞬间阴沉下来,下楼拿个盐罐子,整了三大杯淡盐水给人漱口。我不会漱,他莫名其妙又莫名愤怒,再三给我示范,淡盐水在他喉咙里发出浑厚而混乱的声响,我只得用我天生乐观的人生心态费尽口舌

说服他看开些,半小时后他才悻悻地回房睡了。

这样的不安持续了整整一天,家中与不满六个月的弟弟的嬉闹声似乎也少了不只一丁点儿,相反多了几分沉重,父亲母亲花了大把时间浏览度娘,话题无非关于“如何加强免疫力”“如何正确佩戴口罩”“如何全面消毒”……诸如此类,并一板一眼地向我复述,像在背复杂的政治提纲。直到大年初二传来令人释然的好消息,家中的一级戒备状态才得以解除:老爷爷只是普通流感,很快便痊愈。全家都松了一口气,小姨更是舒心到笑骂。我心里的大石头也轻轻落下:大概是上天总会眷顾生性乐观的人吧。

前些天刷知乎时看到一句很贴合此情此景的话:人生只似风前絮,欢也零星,悲也零星,都作连江点点萍。是啊,傅首尔说“人生海海,何必在意一时沉浮”,新型冠状病毒肺炎不过是我们一生中一片小波澜,未来还有很多路要走,愿我们怀揣着对生命的敬畏,一直勇敢地向前奔去。我想,这也就是近期我想对祖国说的话了。武汉加油!中国加油!(指导老师 高良连)



科学防控不害怕 龙海市白水中心小学四年(2)班 王梓婷



防控疫情从我做起 龙海市白水镇金鳌小学六年级 杨亦昕



抗击疫情 人人有责 龙海市白水镇庄林小学六年级 纪灵莹



健康守则 龙海市白水镇庄林小学六年级 柯秋璇

春天在哪里

南靖龙山中学 九年(2)班 洪旭

早过了立春,为什么还是一片萧瑟?——新型冠状病毒肺炎疫情使人间沉默。春天在哪里?——我们叩问着,我们祈祷着,我们透过熹微的光亮,寻找春天。

春天依然在呢!春天是母爱的光芒,温暖了病房各处。

近日,在武汉儿童医院,两名医护人员决定为一名感染新型冠状病毒肺炎的患儿充当“临时妈妈”。这名患儿的父亲在国外,母亲外公外婆也相继被感染,住院后无人关照。多亏了“临时妈妈”无微不至的照料,给他洗澡、换纸尿裤、喂奶、哄睡。“临时妈妈”所温暖的病房,正是春天的所在,春色撩人!

春天照样在呢!春天是坚毅的精神,奋斗在疫情前线。

在采访中,上海医疗队的护士说,她们为了节省一套防护服,不吃不喝连续工作9小时。在结束工作后,她们摘下防护口罩,一道道勒痕刻入皮肤,泛着星星点点的淤血。她们痛苦而疲倦,却不放弃希望。她们所奋斗的地方,正是春天的所在,春意盎然!

春天还是在呢!春天是英雄的气魄,驱赶着重重灾难。

在海南,一个老板拥有六万个口罩,免费送给市民,被称作“民间英雄”;1月23日,武汉封城首天,86岁的董宗祈教授开着电动轮椅,到门诊部坐诊;张定

宇院长工作到凌晨两点才睡,四点又要爬起来处理各种突发事件……鲁迅曾说:“中国有埋头苦干的人,有拼命硬干的人……他们是中国的脊梁。”这些人也是中国的脊梁,亦是中国的英雄,更是中国的春天,一定会带领我们渡过难关。他们所拼搏的战场,正是春天的所在,春光如笑!春天如故在呢!春天是大爱的心灵,交汇于祖国大地。

四川护士余莎莎报名前往武汉参加救援,她的理由是:无婚姻负担;年纪小,精力更足;她是四川人。同样的,什邡的农民吴强将自家总价近10万元的

100吨萝卜、蒜苗等捐赠给武汉,他说:“汶川地震我们最绝望时,各地都来帮忙。现在武汉有难,我们希望能帮到他们。”岂曰无衣?与子同裳。千里长路,与子偕行。这正是我们中华儿女伟大的凝聚力,它是如此的有活力,有朝气,有能量。它所生长的土地,正是春天的所在,春深似海!

春天到底在哪里?原来春天早莅临人间,氤氲于每个角落。我们热泪盈眶,我们满怀希望,我们面对明媚的春天,逆流而上!

点评:本文富有诗意的题目,询问“春天在哪里”,源于新型冠状病毒肺炎疫情将春色隐藏,作者领着我们携手共进,寻找春天,四个排比段落,通过一幅幅感人的画面,一个个真实的故事,我们发现春天一直都在呢!行文流畅,文笔细腻,情感真切,让我们感受到了春天的温暖。(指导老师 黄丽雪)

“雁书尽染家国情,誓言震响九霄天。危机来时赴时雨,斗争风采照人间。”这首诗是一位叫申文军的诗人为抗疫英雄们写的。赞美了抗疫英雄们大爱无畏的精神,把平安与生的希望带给他人。让我们齐心协力,从自己做起,为武汉加油,为中国加油!

2020年,我们本应该迎来红红火火的春节,但可恶的新型冠状病毒肺炎如同一个不速之客,入侵了我们的祖国。病毒肆虐,是那些叔叔阿姨们不顾自身的安危,主动报名前去抗击疫情,义无反顾地奔赴在抗疫一线。

老将冲锋,后生可畏。29岁的彭银华叔叔原本准备2月1日与妻子举办婚礼。疫情来临,他舍小家,顾大家,投身“疫”一线。病人最多的时候,他在病区坚守了两天两夜,负责救治40个病人。然而,谁也没想到,这场冲锋留下的却是他永恒的背影……还有一位令我感动的人,他就是高龄院士钟南山爷爷。新型冠状病毒肺炎暴发以来,84岁的他再次挂帅出征,为“爱”前行。他告诉所有人宅家不出门,不聚会,而自己却第一时间冲去前线,分秒必争,操劳心力,率先垂范。这一刻,我想,这就是钟南山爷爷对中华民族深的大爱吧。真是“性命苟存,英雄能自强”啊!

这次战“疫”,大家共同努力,每个人都在坚守。赢取



乐园(油画棒)

厦大附中 八年(3)班 黄雅惠(指导老师 廖倩云)

一张张疲倦憔悴的面容,一双双被消毒水腐蚀得伤痕累累的手,一滴滴汗水模糊了防护面罩……即便如此,仍如战士般迎难而上,义无反顾,在抗疫前线殊死拼搏。这,是我心中你的样子。

你们,累吗?一滴滴辛苦汗水浸湿了后背,厚重的防护服下隐藏着多少不为人知的辛劳。夜以继日地奋战在抗疫一线,不累,只不过,你们在疲惫中选择了振作。

你们,痛吗?一双双灵巧纤细的手被消毒水腐蚀得伤痕累累,一滴滴汗水打在防护面罩上。不是不痛,只不过,你们在痛苦中选择了坚强。

你们,怕吗?若有战,召必回,战必胜。”出征前,你们这样说。可是,当誓言的热度在血液里冷却下来,当你们走进隔离病房,听着病人痛苦的呻吟时,当感染人数一天天攀升时,医疗物资告急时,你们不害怕吗?怕的,我知道,你们怎么会不怕呢?不是无牵无挂,也不是无惧无畏,只不过,在关键的时候,你们选择了勇敢。

你们,难过吗?你们是否思念着家中的亲人?新春来到,厚重的防护服下隐藏着多少对家中亲人的思念以及对阖家团聚的期盼。或许,你们也曾思念着万家灯火下与家人其乐融融、欢乐团聚的温馨场景,也曾期盼着温暖的家中,满桌丰盛的菜肴,家人亲切问候的美好。但此时此刻却相隔甚远,无法团聚,共同欢聚。纵然心里有过彷徨、悲伤,在抉择的时候,你们还是选择了担当。

你们怀揣着温暖善良的心,秉持着崇高的职业道德,义无反顾,迎难而上,在抗疫前线殊死拼搏。

二十几岁的您说:“往前冲,这是我的天职。”您辛苦地在

你的样子 就是中国的样子

漳州一中分校 七年(7)班 兰可含

抗疫前线殊死拼搏,义无反顾,迎难而上。一滴滴汗水打在防护面罩上,厚重的防护服下隐藏着多少不为人知的辛劳。人们称您为“最美巾帼姐姐”。

五十几岁的您说:“一张床位就是一条命,能多一张就能多救一条命!”于是,您带领职工腾挪改造、反复设计,硬生生从“巴掌大”的西院区里腾出了504张床位,比上级要求的增加了近七成,并且如期投入使用。“不要给我插管!”“我们的ICU病房不是负压病房,医生插管治疗容易形成气溶胶,有传染风险。”生命的最后一刻,您惦记的还是他人的安危。

八十几岁的您说:“有全国帮忙,武汉是能够过关的。武汉本来是一座很英雄的城市。”说完这句话,您红了眼眶。尊敬的钟南山先生,您在耄耋之年,临危受命,挂帅出征。您一边呼吁人们“没有特殊情况不要去武汉”,却挺身而出,马不停蹄,日夜兼程地奔赴武汉,与无数与您一样的“最美逆行者”,在抗疫前线殊死拼搏。2003年,非典来袭,您带领团队,义无反顾地奔赴抗疫前线,最终成功抗击非典疫情。时隔十七年,2020年的今天,新型冠状病毒肺炎蔓延至全国,接到通知的那一刻,您便立即动身前往抗疫的第一线。凛冽严冬,一张列车上疲倦身影的照片让无数人热泪盈眶。

中华上下五千年,几千年来,中华民族涌现出无数民族英雄、中国脊梁。正如鲁迅先生所说:“我们从古以来,就有埋头苦干的人,有拼命硬干的人,有为民请命的人,有舍身求法的人……这是中国的脊梁。”“最美逆行者”用身体力行诠释着什么是真正的中国脊梁,他们义无反顾,在抗疫前线殊死拼搏,用自己的血肉之躯,筑起一道守护生命的防线。我想对“最美逆行者”说:“你们迎难而上,义无反顾,在抗疫前线殊死拼搏,你们有着温暖赤诚的心、无私无畏、勇敢的精神,有着一颗赤诚的爱国之心,你们的样子,就是中国的样子!”(指导老师 黄雅芬)

甘苦来时时要共尝

芗城实小 五年(6)班 张睿琦

最终胜利,从自己做起,养成好习惯,比如:勤洗手,不出门,多做运动……就在上个星期二,我在修剪那一盆碧绿碧绿的绿萝时,觉得肚子空空的,便起身去拿个青枣吃。可总觉得似乎把什么事给忘了,正当我抬起手伸向青枣,这时,我的目光落在了我的手背上,上面沾着细碎碎碎的泥土和叶子,它们正用嘲笑的目光看着我。我恍然大悟,小跑到洗手间,心想:还好想起来了,那时我的手离青枣只有1厘米远了!所以,安全无小事,人人讲预防。大家要多勤洗手,才能有效地预防病毒。在家,我们不仅要养成好习惯,还要准时观看新闻,了解疫情。

这几天的晚上,我都会坐在电视机前观看新闻联播,感慨万千,背影,多么平凡的字眼,不值得人们细细去探究,也不值得人们记住。但,新闻联播中无数的背影令我无法忘怀。那些背影虽瘦小,但伟大;虽单薄,但伟岸。他们奋战在一线,废寝忘食,负重前行,只为岁月静好。武汉加油!中国加油!从自己做起!从大家做起!举起右手,向崇高的抗疫英雄们致敬!(指导老师 李静)